
SONDAGE 
Regard des Français sur les plateformes 

de livraison

6 au 7 novembre 2023 Echantillon : 1580 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 510 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne sur le panel propriétaire de Cluster 17.

Interviews réalisées du 6 au 7 novembre 2023.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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Utilisez-vous des plateformes de livraison de repas à domicile ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

P22 Oui Non
Abstention 17% 83%

Macron 17% 83%
Zemmour 16% 84%

Mélenchon 26% 74%
Le Pen 20% 80%

Pécresse 27% 73%
Jadot 25% 75%

Pos pol Oui Non
Très à gauche 29% 71%

A gauche 23% 77%
Plutôt à gauche 21% 79%

Au centre 15% 85%
Plutôt à droite 21% 79%

A droite 18% 82%
Très à droite 19% 81%

Ni à droite, ni à gauche 15% 85%
Total général 19% 81%

Cluster Oui Non
Les Multiculturalistes 29% 71%

Les Sociaux-démocrates 23% 77%
Les Progressistes 46% 54%

Les Solidaires 20% 80%
Les Centristes 13% 87%
Les Révoltés 18% 82%

Les Apolitiques 36% 64%
Les Sociaux-républicains 11% 89%

Les Ecléctiques 21% 79%
Les Conservateurs 12% 88%

les Libéraux 22% 78%
Les Réfractaires 21% 79%

Les Eurosceptiques 10% 90%
Les Sociaux-patriotes 12% 88%

Les Anti-assistanat 7% 93%
Les Identitaires 20% 80%
Total général 19% 81%



Utilisez-vous des plateformes de livraison de repas à domicile ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Diplôme Oui Non
Inf au bac 17% 83%

Bac 13% 87%
Bac+2 13% 87%

Bac+3/4 24% 76%
Bac+5 et plus 29% 71%

Revenus Oui Non
Moins de 1000 euros 28% 72%

Entre 1000 et 1500 euros 18% 82%
Entre 1500 et 2000 euros 19% 81%
Entre 2000 et 3000 euros 18% 82%
Entre 3000 et 5000 euros 19% 81%

Plus de 5000 euros 18% 82%

Age Oui Non
18-24 44% 56%
25-34 35% 65%
35-49 21% 79%
50-64 12% 88%
65-74 7% 93%
75 et + 2% 98%

CSP Oui Non
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 10% 90%

Cadres, prof. Int. Sup 37% 63%
Prof. Intermédiaires 20% 80%

Employés 26% 74%
Ouvriers 18% 82%
Retraités 6% 94%

Autres Inactifs 32% 68%
Total général 19% 81%

Taille de communes Oui Non
moins de 3000 hab 7% 93%

3000-9999 hab 9% 91%
10000-29999 hab 29% 71%
30000-99999 hab 33% 67%

Plus de 100 000 hab 31% 69%
Total général 19% 81%



A quelle fréquence les utilisez-vous ? (parmi ceux qui ont déclaré utiliser des plateformes de livraison de 
repas, soit 287 personnes)

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Moins de 2 fois par mois 73%

Entre 2 et 5 fois par mois 18%

Plus de 5 fois par mois 9%



Avez-vous déjà utilisé les plateformes de livraison de repas à domicile suivantes ? (parmi ceux qui ont 
déclaré utiliser des plateformes de livraison de repas, soit 287 personnes)

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Uber Eats 72%

Deliveroo 21%

Just Eat 3%

Autre (veuillez préciser) 4%



Utilisez-vous des plateformes de ventes en ligne de biens livrés à domicile ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Cluster Oui Non
Les Multiculturalistes 73% 27%

Les Sociaux-démocrates 88% 12%
Les Progressistes 75% 25%

Les Solidaires 82% 18%
Les Centristes 83% 17%
Les Révoltés 56% 44%

Les Apolitiques 84% 16%
Les Sociaux-républicains 74% 26%

Les Ecléctiques 73% 27%
Les Conservateurs 82% 18%

les Libéraux 70% 30%
Les Réfractaires 63% 37%

Les Eurosceptiques 83% 17%
Les Sociaux-patriotes 71% 29%

Les Anti-assistanat 75% 25%
Les Identitaires 77% 23%
Total général 76% 24%

P22 Oui Non
Abstention 71% 29%

Macron 80% 20%
Zemmour 83% 17%

Mélenchon 77% 23%
Le Pen 73% 27%

Pécresse 69% 31%
Jadot 76% 24%

Pos pol Oui Non
Très à gauche 68% 32%

A gauche 72% 28%
Plutôt à gauche 83% 17%

Au centre 84% 16%
Plutôt à droite 84% 16%

A droite 78% 22%
Très à droite 76% 24%

Ni à droite, ni à gauche 65% 35%
Total général 76% 24%



Utilisez-vous des plateformes de ventes en ligne de biens livrés à domicile ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Diplôme Oui Non
Inf au bac 69% 31%

Bac 73% 27%
Bac+2 80% 20%

Bac+3/4 77% 23%
Bac+5 et plus 78% 22%

Revenus Oui Non
Moins de 1000 euros 71% 29%

Entre 1000 et 1500 euros 67% 33%
Entre 1500 et 2000 euros 73% 27%
Entre 2000 et 3000 euros 77% 23%
Entre 3000 et 5000 euros 86% 14%

Plus de 5000 euros 78% 22%
Total général 76% 24%

Age Oui Non
18-24 70% 30%
25-34 80% 20%
35-49 78% 22%
50-64 71% 29%
65-74 79% 21%
75 et + 73% 27%

CSP Oui Non
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 84% 16%

Cadres, prof. Int. Sup 81% 19%
Prof. Intermédiaires 79% 21%

Employés 72% 28%
Ouvriers 78% 22%
Retraités 75% 25%

Autres Inactifs 69% 31%
Total général 76% 24%

Taille de communes Oui Non
moins de 3000 hab 81% 19%

3000-9999 hab 77% 23%
10000-29999 hab 75% 25%
30000-99999 hab 69% 31%

Plus de 100 000 hab 73% 27%
Total général 76% 24%



À quelle fréquence les utilisez-vous ?  (parmi ceux qui ont déclaré utiliser des plateformes de livraison de 
biens, soit 1148 personnes)

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Cluster
Moins de 2 

fois par 
mois

Entre 2 et 5 
fois par 

mois

Plus de 5 
fois par 

mois

TOTAL plus 
de 2 fois par 

mois
Les Multiculturalistes 76% 21% 3% 24%

Les Sociaux-démocrates 62% 36% 3% 38%
Les Progressistes 77% 21% 2% 23%

Les Solidaires 77% 21% 3% 23%
Les Centristes 65% 30% 4% 35%
Les Révoltés 97% 3% 0% 3%

Les Apolitiques 75% 23% 2% 25%
Les Sociaux-républicains 83% 15% 2% 17%

Les Ecléctiques 65% 18% 17% 35%
Les Conservateurs 69% 28% 2% 31%

les Libéraux 72% 25% 3% 28%
Les Réfractaires 69% 22% 9% 31%

Les Eurosceptiques 75% 15% 10% 25%
Les Sociaux-patriotes 44% 48% 8% 56%

Les Anti-assistanat 74% 23% 3% 26%
Les Identitaires 60% 25% 14% 40%
Total général 68% 26% 6% 32%

P22
Moins de 2 

fois par 
mois

Entre 2 et 5 
fois par 

mois

Plus de 5 
fois par 

mois

TOTAL plus 
de 2 fois par 

mois
Abstention 74% 21% 5% 26%

Macron 64% 30% 5% 36%
Zemmour 57% 32% 11% 43%

Mélenchon 71% 24% 5% 29%
Le Pen 64% 28% 7% 36%

Pécresse 51% 48% 1% 49%
Jadot 88% 10% 2% 12%

Pos pol
Très à gauche 79% 16% 4% 21%

A gauche 72% 24% 4% 28%
Plutôt à gauche 70% 25% 5% 30%

Au centre 68% 27% 5% 32%
Plutôt à droite 55% 41% 4% 45%

A droite 64% 30% 6% 36%
Très à droite 56% 30% 13% 44%

Ni à droite, ni à gauche 80% 14% 6% 20%
Total général 68% 26% 6% 32%



À quelle fréquence les utilisez-vous ?  (parmi ceux qui ont déclaré utiliser des plateformes de livraison de 
biens, soit 1148 personnes)

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Age
Moins de 2 

fois par 
mois

Entre 2 et 5 
fois par 

mois

Plus de 5 
fois par 

mois
18-24 79% 19% 2%
25-34 65% 30% 6%
35-49 59% 31% 10%
50-64 70% 26% 4%
65-74 74% 20% 6%
75 et + 72% 27% 1%

CSP
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 47% 49% 4%

Cadres, prof. Int. Sup 63% 29% 8%
Prof. Intermédiaires 60% 34% 6%

Employés 68% 25% 8%
Ouvriers 67% 28% 5%
Retraités 74% 21% 5%

Autres Inactifs 81% 15% 4%
Total général 68% 26% 6%

Diplôme Moins de 2 
fois par mois

Entre 2 et 5 
fois par mois

Plus de 5 
fois par mois

Inf au bac 72% 21% 7%
Bac 75% 21% 4%

Bac+2 64% 30% 6%
Bac+3/4 65% 29% 6%

Bac+5 et plus 67% 27% 6%
Revenus

Moins de 1000 euros 78% 20% 2%
Entre 1000 et 1500 euros 68% 25% 7%
Entre 1500 et 2000 euros 66% 29% 5%
Entre 2000 et 3000 euros 73% 24% 3%
Entre 3000 et 5000 euros 62% 29% 9%

Plus de 5000 euros 56% 37% 7%
Total général 68% 26% 6%



Avez-vous déjà utilisé les plateformes de ventes en ligne de biens livrés à domicile ci-dessous ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Cluster Amazon Fnac Cdiscount Veepee Ali Express La Redoute Rakuten Boulanger Leclerc Autres
Les Multiculturalistes 44% 17% 8% 2% 2% 2% 9% 3% 1% 13%

Les Sociaux-démocrates 65% 10% 6% 4% 0% 1% 3% 1% 0% 10%
Les Progressistes 77% 7% 8% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 5%

Les Solidaires 69% 7% 5% 4% 1% 1% 1% 0% 0% 12%
Les Centristes 70% 8% 7% 3% 3% 2% 0% 2% 1% 7%
Les Révoltés 67% 2% 4% 0% 18% 3% 2% 0% 0% 5%

Les Apolitiques 72% 8% 9% 0% 0% 4% 0% 1% 0% 7%
Les Sociaux-républicains 62% 10% 7% 3% 2% 0% 1% 1% 3% 11%

Les Ecléctiques 78% 2% 2% 3% 2% 4% 0% 0% 0% 11%
Les Conservateurs 57% 8% 5% 6% 7% 3% 1% 0% 0% 12%

les Libéraux 69% 7% 4% 5% 1% 0% 1% 3% 5% 6%
Les Réfractaires 75% 2% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 19%

Les Eurosceptiques 70% 0% 6% 4% 0% 7% 2% 0% 0% 10%
Les Sociaux-patriotes 65% 5% 11% 2% 3% 1% 1% 0% 2% 10%

Les Anti-assistanat 70% 2% 14% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 9%
Les Identitaires 81% 2% 7% 0% 3% 1% 1% 0% 0% 4%
Total général 67% 7% 6% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 10%



Avez-vous déjà utilisé les plateformes de ventes en ligne de biens livrés à domicile ci-dessous ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

P22 Amazon Fnac Cdiscount Veepee Ali Express La Redoute Rakuten Boulanger Leclerc Autres
Abstention 76% 4% 1% 0% 2% 2% 2% 0% 1% 11%

Macron 69% 8% 6% 2% 2% 1% 0% 1% 1% 9%
Zemmour 65% 7% 5% 1% 3% 2% 1% 0% 14%

Mélenchon 56% 11% 8% 3% 2% 2% 3% 1% 0% 12%
Le Pen 74% 2% 9% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 6%

Pécresse 62% 10% 2% 18% 1% 0% 2% 2% 0% 3%
Jadot 39% 15% 11% 7% 2% 0% 5% 1% 5% 15%

Pos pol
Très à gauche 53% 14% 8% 3% 1% 1% 1% 2% 0% 18%

A gauche 59% 9% 7% 3% 1% 1% 5% 2% 0% 13%
Plutôt à gauche 65% 10% 8% 3% 2% 3% 3% 1% 1% 6%

Au centre 75% 4% 5% 1% 2% 2% 0% 0% 1% 8%
Plutôt à droite 76% 6% 4% 4% 1% 2% 1% 1% 0% 5%

A droite 73% 4% 6% 5% 2% 2% 1% 1% 3% 4%
Très à droite 77% 1% 8% 3% 3% 1% 0% 0% 0% 7%

Ni à droite, ni à gauche 62% 7% 6% 1% 4% 1% 1% 0% 1% 17%
Total général 67% 7% 6% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 10%



Avez-vous déjà utilisé les plateformes de ventes en ligne de biens livrés à domicile ci-dessous ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Revenus Amazon Fnac Cdiscount Veepee Ali Express La Redoute Rakuten Boulanger Leclerc Autres
Moins de 1000 euros 64% 7% 5% 3% 4% 2% 0% 1% 4% 10%

Entre 1000 et 1500 euros 59% 5% 8% 3% 1% 4% 1% 1% 0% 20%
Entre 1500 et 2000 euros 67% 5% 7% 2% 3% 3% 1% 1% 0% 12%
Entre 2000 et 3000 euros 70% 6% 7% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 7%
Entre 3000 et 5000 euros 74% 9% 5% 3% 1% 0% 3% 1% 0% 4%

Plus de 5000 euros 59% 9% 4% 5% 0% 2% 4% 1% 0% 15%
Age

18-24 65% 10% 4% 4% 3% 0% 1% 0% 0% 12%
25-34 75% 6% 5% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 6%
35-49 74% 6% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 10%
50-64 59% 7% 9% 3% 1% 2% 2% 0% 2% 15%
65-74 70% 6% 10% 2% 1% 3% 1% 2% 0% 6%
75 et + 59% 6% 7% 3% 7% 1% 6% 1% 1% 10%

CSP
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 75% 9% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 12%

Cadres, prof. Int. Sup 70% 11% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 9%
Prof. Intermédiaires 70% 6% 7% 4% 1% 1% 2% 1% 0% 8%

Employés 67% 6% 5% 4% 1% 1% 1% 0% 1% 13%
Ouvriers 71% 6% 8% 2% 3% 0% 0% 1% 1% 8%
Retraités 66% 5% 9% 2% 3% 3% 3% 1% 0% 7%

Autres Inactifs 63% 7% 2% 4% 2% 2% 0% 0% 3% 16%
Total général 67% 7% 6% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 10%



A l’avenir est-ce que vous pensez que vous utiliserez plus souvent, moins souvent, ou à la même fréquence 
ces plateformes de livraison ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Cluster Plus 
souvent

A la même 
fréquence

Moins 
souvent

Les Multiculturalistes 1% 67% 32%
Les Sociaux-démocrates 7% 69% 24%

Les Progressistes 7% 56% 37%
Les Solidaires 9% 57% 34%
Les Centristes 11% 75% 14%
Les Révoltés 14% 86% 0%

Les Apolitiques 7% 66% 26%
Les Sociaux-républicains 4% 84% 12%

Les Ecléctiques 8% 74% 18%
Les Conservateurs 16% 67% 17%

les Libéraux 9% 69% 22%
Les Réfractaires 24% 71% 5%

Les Eurosceptiques 25% 64% 11%
Les Sociaux-patriotes 13% 64% 23%

Les Anti-assistanat 12% 70% 19%
Les Identitaires 16% 71% 13%
Total général 11% 69% 20%

P22 Plus 
souvent

A la même 
fréquence

Moins 
souvent

Abstention 10% 69% 21%
Macron 10% 77% 13%

Zemmour 11% 82% 7%
Mélenchon 7% 61% 32%

Le Pen 20% 67% 13%
Pécresse 12% 72% 15%

Jadot 9% 73% 18%
Pos pol

Très à gauche 5% 51% 44%
A gauche 4% 69% 27%

Plutôt à gauche 17% 67% 16%
Au centre 12% 70% 17%

Plutôt à droite 8% 77% 15%
A droite 13% 74% 13%

Très à droite 22% 64% 14%
Ni à droite, ni à gauche 11% 70% 20%

Total général 11% 69% 20%



A l’avenir est-ce que vous pensez que vous utiliserez plus souvent, moins souvent, ou à la même fréquence 
ces plateformes de livraison ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Diplôme Plus 
souvent

A la même 
fréquence

Moins 
souvent

Inf au bac 11% 68% 22%
Bac 10% 73% 17%

Bac+2 16% 74% 10%
Bac+3/4 12% 65% 23%

Bac+5 et plus 9% 66% 25%
Revenus

Moins de 1000 euros 13% 53% 33%
Entre 1000 et 1500 euros 7% 79% 14%
Entre 1500 et 2000 euros 12% 68% 20%
Entre 2000 et 3000 euros 11% 71% 18%
Entre 3000 et 5000 euros 14% 70% 17%

Plus de 5000 euros 14% 67% 20%
Total général 11% 69% 20%

Age Plus 
souvent

A la même 
fréquence

Moins 
souvent

18-24 8% 55% 37%
25-34 12% 64% 24%
35-49 11% 72% 18%
50-64 14% 69% 17%
65-74 12% 73% 15%
75 et + 8% 82% 10%

CSP
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 17% 71% 12%

Cadres, prof. Int. Sup 12% 61% 27%
Prof. Intermédiaires 12% 68% 21%

Employés 9% 64% 27%
Ouvriers 18% 76% 6%
Retraités 9% 77% 14%

Autres Inactifs 10% 60% 31%
Total général 11% 69% 20%Taille de communes Plus 

souvent
A la même 
fréquence

Moins 
souvent

moins de 3000 hab 11% 74% 15%
3000-9999 hab 15% 69% 16%

10000-29999 hab 13% 69% 18%
30000-99999 hab 7% 71% 22%

Plus de 100 000 hab 11% 58% 31%
Total général 11% 69% 20%



Avec quelle affirmation êtes-vous le plus d’accord ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Le modèle des entreprises de livraison avec des livreurs indépendants non 
salariés est satisfaisant car il permet d’intégrer les plus précaires au marché du 

travail.
9%

Le modèle des entreprises de livraison avec des livreurs indépendants non 
salariés est satisfaisant car il permet de créer des emplois. 10%

Le modèle des entreprises de livraison avec des livreurs indépendants non 
salariés est satisfaisant car il permet un service à moindre coût. 6%

Le modèle des entreprises de livraison avec des livreurs indépendants non 
salariés n’est pas satisfaisant car il contribue moins au financement du modèle 

social français.
20%

Le modèle des entreprises de livraison avec des livreurs indépendants non 
salariés n’est pas satisfaisant car il tire les salaires vers le bas en s’appuyant 

principalement sur une main d’œuvre étrangère peu qualifiée.
55%



Avec quelle affirmation êtes-vous le plus d’accord ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Cluster

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants non 
salariés est 

satisfaisant car il 
permet d’intégrer 
les plus précaires 

au marché du 
travail.

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants non 
salariés est 

satisfaisant car il 
permet de créer 

des emplois.

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants non 
salariés est 

satisfaisant car il 
permet un service 

à moindre coût.

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants non 
salariés n’est pas 
satisfaisant car il 
contribue moins 

au financement du 
modèle social 

français.

Le modèle des entreprises 
de livraison avec des 

livreurs indépendants non 
salariés n’est pas 

satisfaisant car il tire les 
salaires vers le bas en 

s’appuyant 
principalement sur une 
main d’œuvre étrangère 

peu qualifiée.

Satisfaisant Non 
satisfaisant

Les Multiculturalistes 1% 0% 1% 34% 64% 2% 98%
Les Sociaux-démocrates 8% 9% 3% 34% 46% 20% 80%

Les Progressistes 8% 8% 3% 23% 58% 18% 82%
Les Solidaires 5% 4% 8% 27% 56% 17% 83%
Les Centristes 15% 9% 4% 27% 45% 29% 71%
Les Révoltés 7% 6% 47% 0% 40% 60% 40%

Les Apolitiques 7% 23% 2% 10% 58% 32% 68%
Les Sociaux-républicains 4% 5% 3% 21% 66% 12% 88%

Les Ecléctiques 18% 5% 3% 11% 62% 26% 74%
Les Conservateurs 16% 14% 7% 11% 52% 37% 63%

les Libéraux 10% 12% 18% 21% 38% 41% 59%
Les Réfractaires 4% 24% 1% 8% 62% 30% 70%

Les Eurosceptiques 6% 16% 13% 2% 63% 35% 65%
Les Sociaux-patriotes 3% 8% 7% 27% 55% 18% 82%

Les Anti-assistanat 30% 7% 5% 9% 50% 42% 58%
Les Identitaires 5% 11% 9% 13% 63% 24% 76%
Total général 9% 10% 6% 20% 55% 25% 75%



Avec quelle affirmation êtes-vous le plus d’accord ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

P22

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants 
non salariés est 

satisfaisant car il 
permet d’intégrer 
les plus précaires 

au marché du 
travail.

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants 
non salariés est 

satisfaisant car il 
permet de créer 

des emplois.

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants 
non salariés est 

satisfaisant car il 
permet un service 

à moindre coût.

Le modèle des 
entreprises de 

livraison avec des 
livreurs 

indépendants non 
salariés n’est pas 
satisfaisant car il 

contribue moins au 
financement du 
modèle social 

français.

Le modèle des entreprises 
de livraison avec des 

livreurs indépendants non 
salariés n’est pas 

satisfaisant il tire les 
salaires vers le bas en 

s’appuyant principalement 
sur une main d’œuvre 

étrangère peu qualifiée.

Satisfaisant Non 
satisfaisant

Abstention 10% 11% 8% 17% 55% 28% 72%
Macron 17% 14% 6% 20% 44% 37% 63%

Zemmour 8% 10% 8% 8% 66% 26%
Mélenchon 5% 3% 2% 29% 61% 10% 90%

Le Pen 6% 14% 9% 16% 55% 29% 71%
Pécresse 7% 15% 15% 23% 41% 37% 63%

Jadot 6% 3% 0% 25% 66% 9% 91%
Pos pol

Très à gauche 3% 1% 3% 29% 63% 7% 93%
A gauche 6% 4% 1% 30% 58% 12% 88%

Plutôt à gauche 8% 5% 3% 21% 63% 16% 84%
Au centre 13% 15% 10% 21% 42% 37% 63%

Plutôt à droite 11% 7% 4% 23% 55% 21% 79%
A droite 8% 16% 17% 11% 48% 40% 60%

Très à droite 4% 16% 8% 14% 58% 28% 72%
Ni à droite, ni à gauche 11% 13% 7% 12% 57% 32% 68%

Total général 9% 10% 6% 20% 55% 25% 75%



Seriez-vous prêt à payer le même service de livraison 20% plus cher pour mieux rémunérer les livreurs ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Cluster Oui Non
Les Multiculturalistes 82% 18%

Les Sociaux-démocrates 72% 28%
Les Progressistes 74% 26%

Les Solidaires 75% 25%
Les Centristes 66% 34%
Les Révoltés 29% 71%

Les Apolitiques 48% 52%
Les Sociaux-républicains 56% 44%

Les Ecléctiques 44% 56%
Les Conservateurs 37% 63%

les Libéraux 43% 57%
Les Réfractaires 37% 63%

Les Eurosceptiques 55% 45%
Les Sociaux-patriotes 44% 56%

Les Anti-assistanat 56% 44%
Les Identitaires 38% 62%
Total général 54% 46%

P22 Oui Non
Abstention 45% 55%

Macron 59% 41%
Zemmour 47% 53%

Mélenchon 73% 27%
Le Pen 44% 56%

Pécresse 38% 62%
Jadot 63% 37%

Pos pol Oui Non
Très à gauche 71% 29%

A gauche 70% 30%
Plutôt à gauche 62% 38%

Au centre 55% 45%
Plutôt à droite 53% 47%

A droite 43% 57%
Très à droite 33% 67%

Ni à droite, ni à gauche 45% 55%
Total général 54% 46%



Seriez-vous prêt à payer le même service de livraison 20% plus cher pour mieux rémunérer les livreurs ?

LES FRANÇAIS ET LES PLATEFORMES DE LIVRAISON

Diplôme Oui Non
Inf au bac 38% 62%

Bac 48% 52%
Bac+2 55% 45%

Bac+3/4 63% 37%
Bac+5 et plus 60% 40%

Revenus Oui Non
Moins de 1000 euros 47% 53%

Entre 1000 et 1500 euros 49% 51%
Entre 1500 et 2000 euros 51% 49%
Entre 2000 et 3000 euros 54% 46%
Entre 3000 et 5000 euros 62% 38%

Plus de 5000 euros 65% 35%
Total général 54% 46%

Age Oui Non
18-24 55% 45%
25-34 59% 41%
35-49 48% 52%
50-64 50% 50%
65-74 57% 43%
75 et + 62% 38%

CSP Oui Non
Artisans, commerçants, chefs 

d'entreprise 56% 44%

Cadres, prof. Int. Sup 60% 40%
Prof. Intermédiaires 66% 34%

Employés 44% 56%
Ouvriers 50% 50%
Retraités 56% 44%

Autres Inactifs 46% 54%
Total général 54% 46%



contact@cluster17.com
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